

2025年4月

19

星期六

乙巳年三月廿二
第10512期
(总第11026期)

今日4版

朱会东到覃塘区调研春耕灌溉及抗旱减灾工作时强调

科学研判精准施策统筹调度 尽最大努力把旱情影响降到最低

本报讯 (全媒体首席记者徐智坚)4月18日下午,市委书记朱会东到覃塘区调研春耕灌溉、抗旱减灾工作和有关项目建设情况,并开展巡田工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示批示精神,贯彻落实全国防旱抗旱工作视频会议精神,科学研判,精准施策,统筹调度,尽最大努力把旱情影响降到最低。

在覃塘区石卡镇大庆村、凤思村,朱会东走进田间地头、春耕灌溉现场,仔细察看土壤墒情、河渠沟塘

水情,详细了解机井沟渠分布、水源储备调度、气象服务等情况,现场分析防旱抗旱形势,安排部署抗旱减灾工作。

朱会东指出,近期,我市部分地区出现不同程度旱情。抗旱保春耕事关人民群众切身利益,事关粮食安全和经济社会稳定发展大局。全市各相关部门要树牢以人民为中心的发展思想,强化底线思维、极限思维,坚决扛稳粮食安全政治责任,以“时时放心不下”的责任感,全力以赴抓好抗旱各项工作,确保人民群众生命财产

安全和粮食安全。

朱会东强调,要科学研判,密切关注旱情发展态势,全力以赴保生产用水、生活用水。要加强精准会商,强化水情、旱情、苗情分析研判,合理安排、科学调度灌溉用水。要加强基础设施维护、及时检修和维护灌溉渠道、机井、泵站等水利设施,确保正常运行。要加强技术指导和培训,组织农业技术人员到田间地头,为农民春耕灌溉、抗旱减灾提供技术指导,努力将旱情对生产生活的影响降到

最低。

在河南同发360万羽全产业链蛋鸡养殖项目,朱会东实地调研设施农业项目建设情况,协调解决项目建设中遇到的困难和问题,要求各级各部门深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,持续推动农业产业转型升级、提质增效,带动当地更多的群众参与进来,不断拓宽群众增收致富渠道。要下沉项目建设一线做好服务工作,强化要素保障,全力加快项目建设进度,确保项目早日建成投产、早日发挥效益。

一季度港南区新上规企业发展态势良好

港南讯 今年一季度,港南区工业经济迎来良好开局。新上规企业达22家,涵盖木业、羽绒、新能源、新材料等多个行业,这些上规企业表现不俗,成绩亮眼,为区域经济发展注入了强劲动力。

港南区木业产业经过多年发展,已实现从普通板材到生态板材、再到全屋定制的“三级跳”,正朝着高端化、智能化方向发展,成为该区主要支柱产业。目前,全区注册木材加工企业1000多家。贵港市龙达木业有限公司主要生产高品质的生态板材,产品品质达到国家5A级羽绒水平,通过拓展线上线下销售渠道,产品畅销全国并远销日本、韩国、俄罗斯、法国

等国家和地区。“我们公司是今年新上规的企业,一季度产值是653万元,同比增长145%。”广西荷城羽绒有限公司总经理陈盛初说。

该区通过建立临规企业库、入规企业培育库,开展实体经济调研,组织相关业务骨干主动上门服务,及时了解企业生产经营情况。实施动态管理、跟踪监测,全方位掌握企业生产经营状况,积极协助解决企业面临的资金短缺、技术瓶颈、市场拓展等困

难,不断提升服务企业工作满意度,助力企业正常生产经营。

该区工信局工信股股长杨华坤表示:“一季度港南区推动22家企业实现上规入统,22家企业提供工业产值增量达到2.18亿元,拉动全区规上工业经济增长3.3个百分点,为规上工业经济持续注入新增量。”据统计,一季度该区规上工业产值72.43亿元,同比增长11.3%。

(谭天力 李梓豪 罗彬 黄文斌)

实干开新局 聚力促发展

港北区新能源电动车生产势头强劲

港北讯 走进位于贵港西江工业园区的爱玛智慧出行产业园,只见智能化生产线繁忙运转,工作人员紧张而有序地在岗位上工作,现场呈现出一派热火朝天的景象。今年以来,港北区新能源电动车企业开足马力抓生产、赶进度,跑出生产“加速度”,呈现强劲势头。

“一季度我们生产电动车27万辆,产值达到5.8亿元,同比增长41%。”广西爱玛车业有限公司总经理刘海涛介绍,每年一季度通常是电动

车行业生产的旺季,市场对电动车的需求持续增加。同时,企业积极响应国家号召,开展电动车以旧换新的补贴活动,有效刺激了市民的消费热情,推动了产量与销量的增加。

据悉,爱玛智慧出行产业园项目总投资11.5亿元,园区建成生产车间、研发中心、仓储中心等设施,集研发、生产、销售和服务于一体,具备总装、焊装、涂装、注塑四大工艺体系。目前拥有4条全自动车架生产线、3条喷漆线

以及4条装配线,大部分生产流程已实现自动化操作。

“年初,政府精心组织了两场招聘会,帮助我们解决了用工问题,一季度的用工量增加150人,我们扩产增效的计划得以顺利实施。”刘海涛说,得益于各要素保障,今年一季度还推出了三款新车产品,从外观、性能、续航等方面进行全面优化,进一步增强了品牌的市场竞争力。

刘海涛表示,今年计划再投入实

施设备升级和技术改造,新增多条自动焊接线和装备生产线,并完善储运和升降平台等关键设备,年产量有望实现200万辆目标。

今年以来,港北区通过强化服务,落实各项惠企政策,为产业发展注入强劲动力,为实现全年电动车生产目标打下坚实基础。据初步统计,前3个月,贵港西江工业园区电动车企业生产电动车整车93.96万辆,产值14.87亿元。(谢海宾)

硬措施保春耕

今年开春以来,我市各地持续干旱,给春耕生产带来挑战。为确保春耕生产顺利、粮食稳产丰产,全市各级各有关部门迅速行动,通过科学调配水源、推广节水技术、加强田间管理等硬措施抗旱保春耕。图为4月17日拍摄的港北区港城街道已放满水的农田。

全媒体首席摄影记者张庆杰摄

石卡镇:田间地头抗旱忙 齐心协力保春耕

覃塘讯 连日来,覃塘区石卡镇组织挂点组长和镇村干部到19个村屯田间地头查看旱情,联系辖区内重点设施农业基地,及时掌握农业生产情况,组织该镇凤思村、村面村200多人成立由村干部、党员志愿者、群众组成的抗旱应急队伍,仔细清理渠道内的杂草和垃圾;陆村村干部现场指挥挖掘机开挖沟渠,着力为群众解决春耕用水问题……

当前正值春耕生产关键时期,面

对持续干旱天气给农业生产带来的严峻挑战,连日来,石卡镇采取强有力举措开展抗旱保春耕工作。

全面排查知底数。为进一步了解全镇农户、土地、企业受干旱天气影响情况,石卡镇组织挂点组长和镇村干部到19个村屯田间地头查看旱情,主要了解群众春耕备耕、早稻育苗、需求等情况,主动联系地源善田辣椒、晨祥牛蛙、绿新鳗鱼、桂田黄沙鳖种苗等辖区内重点设施农业基地,

及时掌握农业生产情况,并利用抽水机、柴油机日夜作业,缓解4000多亩农田灌溉压力。

“至目前,石卡镇春耕生产有序推进,已完成早稻插秧约5000亩,种植玉米2000亩、甘蔗超8万亩,常年种植蔬菜900多亩,春耕生产取得一定成效。”石卡镇党委书记黄东强表示,下一步,该镇将持续密切关注气候变化和水利设施的利用效能,完善田间灌溉设施,探索“错峰用水”机制,组织干群合力抗旱,坚决打赢抗旱保春耕攻坚战。

(韦东保 黄雅露)

微信:贵港宣传 头条号:贵港宣传 抖音号:贵港新闻网

贵港新闻网: <https://www.ggnews.com.cn>

习近平结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问回到北京

外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机返回。

新华社北京4月18日电 4月18日下午,国家主席习近平在圆满结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问后回到

北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、

新华社金边4月18日电 (记者马峥)4月18日上午,国家主席习近平结束对柬埔寨的国事访问返回北京。

离开金边时,柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森,参议院第一副主席吴波烈,国会第一副主席钱业,郭索帕、布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪玛尼

等五位副首相,王家军陆军副司令洪玛讷等高级官员到机场送行。

洪森在机场为习近平主席举行隆重欢送仪式。习近平在洪森陪同下检阅仪仗队。习近平向欢送人群挥手致意。

前往机场途中,柬埔寨数万名民众、在柬中资企业人员、留学生和华侨

华人聚集在道路两旁,挥舞中柬两国国旗,手持“中柬友谊万古长青”等红色横幅,热烈祝贺习近平访问柬埔寨取得圆满成功。

当天上午,洪森偕首相洪玛奈和洪玛尼、洪玛讷专程前往习近平下榻的饭店,同习近平话别。

习近平圆满结束对柬埔寨的国事访问

林海波主持召开市政府常务会议

本报讯 (全媒体首席记者黄静华)

4月18日,市长林海波主持召开市六届人民政府第100次常务会议,传达学习习近平总书记在3月31日中共中央政治局会议和参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,研究部署涉重金属环境风险排查整治工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于巡视工作的重要论述,积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,增强接受巡视监督的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以实际行动捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深入推进蓝天、碧水、净土保卫战,坚决守住守牢生态安全底线。要一体推进中央、自治区生态环境督察整改,持续开展“回头看”,不断巩固提升整改成效。要坚持扩绿、

兴绿、护绿并举,全面落实林长制,统筹抓好植树造林、退耕还林、森林防火灭火等工作,加快发展林业产业,实现生态效益、经济效益、社会效益共赢。

会议强调,要深入贯彻党中央、自治区决策部署,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,坚决扛牢生态文明保护政治责任,全力抓好涉重金属环境风险排查整治工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于巡视工作的重要论述,积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,增强接受巡视监督的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以实际行动捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深入推进蓝天、碧水、净土保卫战,坚决守住守牢生态安全底线。要一体推进中央、自治区生态环境督察整改,持续开展“回头看”,不断巩固提升整改成效。要坚持扩绿、

一季度我市对东盟进出口额同比增长28.6%

本报讯 (全媒体首席记者黄静华)

记者近日从贵港海关获悉,今年一季度我市对东盟进出口额达2.2亿元,比去年同期增长28.6%。其中进口1.3亿元、同比增长15.1%,出口9513.7万元、同比增长52.4%。

一季度我市对东盟进出口主要以一般贸易方式为主,进出口2亿元、同比增长19.8%,占我市对东盟进出口总值的88.5%。其中,对越南、泰国、柬埔寨进出口增长明显,对越南进出口1亿元、同比增长31.5%,对泰国进出口3444.3万元、同比增长52.7%,对柬埔寨进出口1577.6万元、为净增长。

今年以来,我市紧盯打造面向东盟开

放合作新高地的目标,依托中国—东盟新能源电动车生产中心、中国—东盟生活用纸加工中心、中国—东盟板材交易中心等一批千亿元产业集群发展优势,积极推动与东盟国家在木业家居、农产品加工、现代造纸业等产业发展合作,相关商品进出口态势表现亮眼。出口方面,一季度我市对东盟出口木及其制品3263.9万元,同比增长164.5%;纸浆、纸及其制品出口1759.4万元,同比增长51.9%;机电产品出口1347.6万元,同比增长210.3%;蔬菜及食用菌出口663.2万元,同比增长31%。进口方面,一季度我市自东盟进口农产品1.2亿元,同比增长38.2%;纸浆、纸及其制品进口1111.7万元,同比增长9.9%。

我市启用驾培公共服务平台

本报讯 (全媒体记者陆颖敏 通讯员杨相坚)记者4月18日从市交通运输局获悉,广西机动车驾驶培训公共服务平台(以下简称驾培公共服务平台)于15日正式在贵港启用。

该平台为广西驾培行业线上报名入口,记者进入平台微信小程序网络页面看到,平台设置有网上择校、报名、评价、学车进度查询等功能。驾培学员可通过平台实时查询、了解、对比全市各驾校培训价格、学员评价等信息,查询自己的报名、培训进度、投诉和评价情况。

市民梁先生是首批使用平台报名学车的学员。梁先生在驾培公共服务平台花费2830元完成了手动挡C1驾照的驾校培训报名。“平台操作很简单,合同是统一的,学费会根据培训的完成情况给付,不用担心踩坑,让人感觉很安心。”梁先生说。

据了解,全市从事汽车类以上培训业务的驾校共有60家,备案教练车2342辆、教练员2452名,今年预计参加驾培人员7万人次。

为规范驾培行业经营秩序,今年3月以来,市交通运输局大力推进驾培公共服务平台上线筹备工作。平台启用后,能为全市学员提供便捷的线上择校报名、签订电子合同、线上缴费、先培后付、分阶段支付培训费用以及线上评

价等多个环节的一站式信息化服务。其中,为了避免学员和驾校因为合同条款不清晰、权责不明确导致产生经济纠纷,市交通运输局要求全市驾校统一使用贵港驾培合同(范本)签约,明确合同内容,依法保障双方合法权益。

为了防范第三方中介机构或教练员代收学费后卷款“跑路”导致维权难等问题,该平台还推出了资金监管功能,即学员通过驾培公共服务平台缴纳的学费,直接进入驾校的银行监管账户,按照培训合同约定完成相应阶段的培训学时后,学费才会解冻结算给驾校。如学员成功建档之后,驾校能解冻收到第一阶段费用;学员完成科目二和科目三相应学时培训后,驾校才能分别解冻第二、第三阶段培训费。整个培训过程收费、退费过程透明可视,有效保障学费资金安全。

“随着平台上线,以往驾培行业存在的驾校选择难、退费难、培训时长难以保障等问题将得到有效解决,整个驾培流程将变得更加公开透明,充分保障学员的合法权益。”市道路运输发展中心培训管理科科长梁新昊说。该局计划在4月底前推动60家驾培机构完成平台入驻,届时入驻率将达到100%。

截至4月18日,我市已有53家驾校入驻驾培公共服务平台,报名学员82人。

我市加快推进《贵港市扶贫志》编纂工作

本报讯 今年以来,市地方志办、市农业农村局(乡村振兴局)强化工作举措,凝聚工作合力,有序高效推进《贵港市扶贫志》编纂工作。截至目前,全市60个扶贫志承编单位中已有45个单位报送资料,初稿编纂正在有序开展。

坚持目标导向,强化工作协调调度。市地方志办、市农业农村局联合召开《贵港市扶贫志》编纂工作推进会,对编纂工作进行再动员再部署。市领导到市农业农村局调研指导市扶贫志编纂,提出“要高度重视,加强组织协调,建立高效的工作机制,保证质量,按目标要求完成编纂任务”。市地方志办、市农业农村局组织业务骨干组成编纂攻坚小组,集中力量开展编纂工作攻坚。

坚持问题导向,强化编纂业务培训。市地方志办、市农业农村局联合举办编纂业务专题培训班,邀请南宁市地方志办具体负责扶贫志编纂工作的专家进行授课,集中对各承编单位撰稿人进行资料收集整理和资料长编编写业务培训,提升撰稿人的业务技能,促进编纂工作的开展。

坚持质量导向,强化编纂工作指导。加强信息和资源共享,及时解决各承编供稿过程中存在的问题和困难。组织业务骨干对各承编单位报送的供稿资料和资料长编进行审阅、盘点和梳理,列出承编单位供稿情况反馈清单。采取“电话或微信沟通”“上门交流”等方式解答资料征集工作中遇到的疑问,确保重要资料不漏。(廖广越)

责任编辑:潘金强 组版:杨仕青 校对:归艳珍